
建築物を除却（解体）しようとする場合は、建築基準法第１５条第１項の規定に基づき、除却届を都道府県知事に提出することが義務付けられています。
まだ提出されていない場合は、発注者とご相談の上、すみやかにご提出願います。
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建築基準法では、除却届について次のように定められています。
（届出及び統計）
第15条

第1項

建築主が建築物を建築しようとする場合又は建築物の除却の工事を施工する者が建築物を除却しようとする場合においては、これらの者は、建築主事を経由して、その旨を都道府県知事に届け出なければならない。ただし、当該建築物又は当該工事に係る部分の床面積の合計が10m2以内である場合においては、この限りでない。
（罰　則）

第102条　次の各号のいずれかに該当する者は、50万円以下の罰金に処する。
第2項　

第１５条第１項の規定又は第８７条第１項において読み替えて準用する第７条第１項の
規定による届出をせず、又は虚偽の届出をした者

様式は県ホームページ（http://web.pref.hyogo.lg.jp/）からダウンロードできます。

（様式の探し方）

兵庫県ＨＰ→組織から探す→県土整備部→建築指導課→主要施策(3)建築基準法の施行

→関連メニュー申請書・届出書の様式→建築物除却届


尼崎市役所　建築指導課（市役所　北館　5階）にご提出願います。

除却届を提出されていますか？





除却届とは？





除却届の様式は？





提出先は？














