第６号様式
誓約書

　　年　　月　　日

（あて先）
尼 崎 市 長
事業者
住所（法人又は団体にあっては主たる事務所の所在地）
氏名（法人名又は団体名及び代表者の職氏名）
児童福祉法第34条の８第２項の規定に基づく、放課後児童健全育成事業の開始に関する届出に際して、次の事項について誓約します。

１　暴力団員による不当な行為の防止等に関する法律（平成３年法律第77号）第２条第６号に規定する暴力団員及び尼崎市暴力団排除条例（平成25年尼崎市条例第13号）第２条第４号に規定する暴力団密接関係者（以下「暴力団員等」という。）に該当しないこと。

２　市長から役員等の氏名その他上記１に掲げる事項を確認するために必要な情報の提供を求められたときは、速やかに、当該情報を市長に提供すること。

３　暴力団員等から当該放課後児童健全育成事業に対する権利行使の妨害その他の不当な要求を受けたときは、直ちに、その旨を市長に報告し、警察に届け出て、捜査に必要な協力を行うこと。

４　当該放課後児童健全育成事業の運営について、暴力団対策法第２条第２号に規定する暴力団及び暴力団員等の支配を受けてはならないこと。

