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※企業グループにより参加を希望する場合は、次によること。

1.本様式は、企業グループ名を併記し、代表企業者名で提出すること。

　
＜提案書記載注意事項＞

・提案書のサイズはＡ４版（縦書き、横書きどちらでも可）とし、合計で２０枚以内とすること
・本文のフォントサイズは１０ｐｔ以上とすること
・要領及び仕様書にて市が求めている要件について対応できていることに言及した上で、以下のことについて記載すること。
(1)  提案額について

（見積書及び見積の内訳書）
※５年分一括の見積と各年度別の見積の２パターンを提示すること。
(2)  EV２台の調達及び市へのレンタルについて
（車両の仕様、メンテナンス内容、保険の補償内容等について詳細に記載すること。）
(3)  EV２台を用いた市民等への休日カーシェアリングサービスの実施について
（どのようなシステム・手法を用いて休日カーシェアリングを実施するか、また、カーシェア利用者がどのような手続き・手順で車両を利用できるか説明した上で、提案するサービス独自の利点についてPRすること。更に、サービスの利用者から徴収する利用料を明記すること。）
(4)  事業実施体制の信頼性・安定性について

（本事業における組織体制、車両の保守点検及び不具合発生時の対応、休日カーシェア利用者に対するカスタマーサポート等について記載すること。）

(5)  EV及びカーシェアの普及啓発に関する効果的な手法、休日カーシェアリングサービス利用促進のための広報の提案について

(6)  その他、本市にとって有益な提案について
（例：観光振興、地域活性化、災害対応等）

